

Viendo la guerra

Bajo la metralla

Atardece cuando hacemos nuestra entrada en Soissons, una de esas ciudades mártires, tan iguales todas, tan parecidas, como es igual la desolación y la muerte en todo el mundo. Desde el primer momento advertimos el suelo resquebrajado, roto, como si el hubiera zarpeado terriblemente en el hubiera chacaes. De vez en cuando una maadada de chacaes. De vez en cuando un alarido, como una sirena que gime desesperada, un obús cruza lo alto dibujando una estela neblina, dejando acaso un reguero de chispas cuando la granada parece que va envuelta en llamas.

Al ver esto nos impacientamos primero, los nervios quieren estallar, pero poco a poco la calma nos tonifica; hemos visto adelantarse al capitán y caer una granada a unos diez metros de él, y manchar su traje con el polvo que levantó, y Mr. Mantenay ha pasado con gesto olímpico su mano indiferente, sacudiendo su ropa, y ha seguido su marcha.

La ciudad en muchos lugares es sólo un montón de escombros: a veces se advierte aun la calle entrecortada a trechos por casas que se desplomaron. Hay edificios derruidos por completo, donde sólo se ven trozos de yeso, hierros retorcidos y maderamen incendiado; otros se mantienen aun en pie, pero en sus cimientos o tal vez en su remate, una granada abrió un brechazo, una oquedad por donde parece lamentarse el edificio de las injurias de los hombres; otras veces la granada se diría haber descorrido implante una cortina, dejando al descubierto una parte de las habitaciones; parece una profanación a la vida del hogar que tuvo allí su trono, y aquella mesa y camas y utensilios olvidados precipitadamente despertaron en nosotros la idea de mil íntimas escenas, que nos inundan de pena.

Seguimos nuestra carrera: una fuente desmochada donde el agua salta rebelde y se deshilacha, encharcando el suelo; un árbol derribado como por fuerza de rayo, un perro que nos ladra lastimoso y luego se nos acerca acariandante, es todo cuanto encontramos.

Un teniente bastante joven, que nos acompaña, señala unas ruinas, al parecer como todas: escombros que aun zarpea y revuelve de tiempo en tiempo una granada.

—Aquí—nos dice—se encontraba antes el hotel «Croix d'Argent», de cuya dueña, la señora de Meszal se cuenta un hecho singular.

Hacemos un alto en nuestro camino: a lo lejos el sol cabalga rutilante, incendiando las cumbres de Saint-Mard, Saint Paul y Saint Guergues. El oficial nos explica: la citada señora vivía con dos hijas, a quienes, un día, mientras jugaban, una granada les arrebató la vida: la desgracia unida a otras anteriores, hizo perder la razón a Madame Meszal: se volvió loca. En vuelta en largo hábito blanco se veía cruzar los campos, sin desdénarse mirar a las granadas que en lo alto seguían silbando. Un día los prusianos sostuvieron terca pelea con nuestros bravos: en el campo quedaron muertos y heridos a quienes la loca visitó a favor del oscuro cerrando a unos los ojos, socorriendo a otros. Después en plena noche desapareció camino de Saint Guergues. Y, allá al alborar, el aura matinal trajo en su regazo el horror de un tronido bárbaro.

—La local jía local—repitieron todos—se ha vengado. Después supimos que un depósito alemán de municiones había saltado.

Así que la noche ha vencido, el capitán nos lleva al faubourg Saint Wasl, que más singularmente ha experimentado los daños de la guerra. Aquí las posiciones no se descubren, deben de estar entre los mismos escombros. Cuando nos internamos, desde una caseta nos dan la voz de alto y nos examinan a la luz de una linterna eléctrica, pero al ver al capitán nos dejan seguir. Unas aves cruzan en torno nuestro describiendo sus vuelos laberínticos. El cañoneo se ha interrumpido; de vez en vez una granada cruza silbando siniestramente, y otra vez en sentido contrario pasa en lo alto.

A la izquierda, nos enseñan sin que lleguemos a vislumbrarlo claramente, los restos fortificados aún de la desfilada de Vauzot, que ha sufrido muy serios ataques enemigos.

El capitán nos dice al oído, ya una vez en una trinchera, menos ordenada que la que habíamos visto: —De aquí los alemanes distan unos 500 metros...

—¿Y dónde están?—interrogamos ansiosos, porque la llanura inundada en sombra, da a esta hora sensación de calma y soledad. Nadie diría ser imposible el poder pisar libremente por esta llanura.

—Entoquen los prismáticos, que tal vez vean algo—nos dice el guía.

La noche avanza majestuosamente: la luz del cielo envuelve con su suavidad y terciopelo a toda la tierra; una sombra que pasa por encima del hueco en que estamos, se detiene, nos observa y luego se aleja: la bayoneta brilla como una lengua de fuego blanco.

Durante un rato la calma es muy grande: con los prismáticos recorro el campo y todo es silencio y negrura... ¿todo?

Ha sido una impresión tan rápida que me ha desconcertado. Aquí a mi derecha esa sombra que había pasado, esa bayoneta que fulgía a la luz del cielo, ha debido ser vista porque como a ras de tierra han sonado unos disparos, y un humo vago se ha elevado muy lentamente...

—Allí, allí...

Volvemos a clavar más fijamente los prismáticos y no apreciamos nada: todo queda en calma y en silencio, sólo a trechos los cañones rugen ocultos como fieras aprisionadas.

Cuando tornamos a la ciudad, M. Mantenay nos hace entrar en una habitación que por la forma parece el tonel donde vivía Diógenes, está revestida de cemento y fortificada. Dentro diez o doce oficiales charlan, escriben, leen: Casi todos representan tener de treinta a cuarenta años. Algunos llevan sus ropas manchadas de lodo. En la habitación hay un gramófono, varios libros y muchos mapas. Compartimos fraternalmente la cena y con ellos estamos de sobremesa hasta media noche. A esta hora varios oficiales se levantan, se despiden y bien embozados salen a la ciudad derruida, oscura y fría, con dirección a las trincheras.

El capitán me conduce a un cuartucho reducidísimo, de paredes de tierra y madera, estancia que se encuentra a la izquierda del cuarto principal y que me brinda el guía por si quiero descansar: aunque la fatiga me abruma, rehúso hacerlo por el momento. La cama, de una rusticidad que envidiarían los lechos históricos, me produce mala impresión: el suelo es de tierra: ahora vamos viendo lo que es vivir en el frente. Recojo de acostarme y vuelvo a la estancia donde quedan unos oficiales; uno lee las «Memorias de Napoleón», otros dormitan, los de más allá charlan silenciosamente.

Yo observo y detengo mi vista ante un papel que con su título atrae mi atención. Leo, y el papel dice: «Es obligación de todo francés, cuando el enemigo logra avanzar, luchar hasta el último extremo, oponer toda la resistencia posible, y finalmente en caso preciso destruir todo cuanto algún valor tenga».

Escribiendo algo, leyendo y comentando las postreras noticias, vamos entrando en el nuevo día; el frío intenso de la madrugada nos deja entumecidos. En un pequeño reloj de pared dan las dos de la madrugada y a esta hora irrumpe en la estancia un coronel alto, de edad avanzada; todos se despiden al punto y se levantan saludándose. A la izquierda se abre una puerta, y un oficial hace entrega al coronel de unas hojas con detalles que acaba de transmitir el teléfono. Se sientan en torno a la mesa sobre la que se extienden varios mapas, y se enciende otra lámpara de petróleo.

Y aquí en esta madrugada fría, desahrida, abrumadora, quedan como todos los días, los oficiales, estudian de horas y más horas sobre los mapas, la manera de salvar a esa Francia que allá, no muy lejos, reposa confiada...

Luis BERGER

Soissons.

POR TELEGRAMA

HABLA ROMANONES

Consejo. La muerte del maestro Granados. Las elecciones en León.

Madrid, 5.—Al recibir hoy a los reporteros el jefe del Gabinete, señor conde de Romanones, les anunció que mañana por la tarde se reunirá el Consejo de ministros.

Añadió que el Gobierno espera obtener una reparación por la muerte del maestro Granados.

Por último, dijo que sólo considerará correligionarios a quienes votaran en León a los candidatos ministeriales.

POR TELEGRAMA

LUCA DE TENA

Gravemente enfermo

Madrid, 5.—El director de «A. B. C.», señor Luca de Tena, encuentra gravemente enfermo, padeciendo una pulmonía doble.

DEL VIVIR CUOTIDIANO

En el último mitin ciudadano un orador, en el paroxismo de su oratoria tribunicia y ciudadana, gritó descompasado: ¡La Inde no está con nosotros! ¡Bajo la Indel Y la claqué chanteleresca espeluznada, enarcada, arriscada, destemplada, desgarnada etc., gritó desahogada: ¡Bajo la Indel.

Por donde verás, amado lector, que esto de la ciudadanía va a terminar como aquello de los tiempos progresistas: Ciudadanos ¡viva la libertad! —Mira, tú, Fulano: atranca la puerta.

En el último artículo de la conjunción ciudadana, gestación laboriosa de muchos días según lo tardó en ver la luz, adoptando una pose severa, de circunstancias, nos dicen que no quieren nuestros votos.

¡Así me gustan a mí los hombres! Doña Leonor ¿no me quiere? Pues renuncio a la mano de D. Leonor.

No haya usted cuidado, hermano: que nosotros no nos dedicamos a la búsqueda y captura de votos, ni en pro ni en contra.

Los de la política a la inglesa tienen una presencia de ánimo que es un disloque. ¿Que se van a tirar mil pesetas a la calle para favorecer a un pintor, ciudadano de otra Ciudad, (hombre: de favorecer, a la familia) que ha hecho un retrato que nadie le ha pedido? Pues a la calle para no hacerse siliario de malversación de fondos de la hacienda colectivo-ciudadana...

¿Que se va a votar un acuerdo en que dejan pintiparado a su jefe? Pues a la calle para no presenciar el espectáculo?

¿Que se va a encargar un estandarte fúnebre, macabro para celebrar el triunfo ciudadano libre, consciente, sobre el caciquismo odioso, tirano? A la calle, o mejor hecho, para facilitar la protesta, no hacer acto de presencia en el concejo de los municipios.

Pero, señores idóneos, de la política inglesa: para eso se queda uno en su casa antes de tomar posesión del sillonejo.

En el periódico domingo lanzo su voz «rebeldosa» el poetastró moderno, lo mismo que pudiera lanzar otras cosas, y ante la suerte de su apologeto ve que «la Fé extinguida, huye como una sombra afantasmada!»

No sea usted... sencillito... y quítese esas antiparras que le hacen a usted ver visiones. Aquí no pedimos a usted ni a otros tanto, sencillas explicaciones de cada cosa, porque todos nos lo tenemos que hacer, pero que cantidad de fósforo levamos uno en el cerebro.

NOTAS DE SOCIEDAD

Se encuentra fuera de peligro de la grave enfermedad que ha sufrido nuestro querido amigo el Comandante de Marina de Bilbao, don José Quintas, que hasta hace poco desempeñó el mismo cargo en esta capital.

Ha marchado a Segovia, en unión de su distinguida esposa e hijos, el ayudante del Cuerpo de Agrónomos, don Bernardo Ruiz del Olmo y Alarcón.

Ayer regresó a Cuevas el director del Sindicato minero del desagüe de Sierra Almagra, nuestro particular amigo don Juan Diego Pérez de la Cuesta.

Mañana regresará de Sorbas el candidato a diputado a Cortes proclamado por aquel distrito, don José de Igual, y el diputado provincial, don Juan Piqueras Vázquez.

Ayer regresó de Barcelona, el comerciante don Abelardo Giménez.

Ha salido para Adra el diputado provincial don Antonio Soler Bayona.

Ayer marcharon a Málaga, a bordo del trasatlántico «Infanta Isabel de Borbón», la respetable señora doña Adelaida Fernández, viuda del Magistrado que fué de esta Audiencia, don Gonzalo de Castro, y su bella hija Paulina.

Han marchado a Málaga el Ingeniero de la cuarta División de Ferrocarriles, don José Molero, el Procurador de los Tribunales don Juan Algarra y el comerciante don Ricardo Carmona.

Para Córdoba ha salido el exdiputado provincial don Sebastián Capel.

De Tabernas ha venido el abogado don Fernando Fornovi.

Ha marchado a Madrid el ingeniero don abio Pérez.

Ayer regresó a Gérgal, don Emilio Contreras.

Ha venido de Olula el ingeniero don Miguel Delgado.

Ha regresado de Madrid el banquero don Esteban Giménez.

Gracias

Por ser muchas las felicitaciones que nuestro Excmo. y Rvdmo. Prelado recibió ayer, dando este prueba del filial amor que los hijos de Almería tributan a su bondadoso Pastor, y siendo por ello imposible dar las gracias personalmente, con gusto lo hacemos por nuestro conducto.

Enseñanzas de la guerra

Más artillería

Hoy, como ayer, el cañón es el rey de la guerra, y hoy más que ayer. Los gases asfixiantes no parece que tienen buena aplicación en los países de montaña. El aeroplano y el zeppelin no tienen aplicación en las batallas, como arma de combate. Los líquidos inflamables no alcanzan grandes distancias; la electricidad tampoco ha resultado. Por encima de todos los medios de destrucción, hoy, como ayer el que levanta la bandera es el cañón y después de él el fusil, pero sobre todo con gran diferencia el cañón.

Veamos la artillería que nos correspondería tener en proporción a nuestra potencialidad militar.

Según el estudio que hicimos, con arreglo a los datos del reclutamiento actual, en números redondos, podríamos contar en fin del año que corre con medio millón de hombres en el ejército de primera línea, y dentro de cuatro años, con un millón.

Repartiendo este ejército entre infantería y las otras armas, a razón de los dos tercios para la infantería, teniendo en cuenta que por no ser nuestro país apto para mantener caballos, siempre en nuestro ejército ha tenido gran preponderancia la infantería, resultan para esta arma 292 mil hombres hoy, y dentro de cuatro años, 558 mil, después de descontarse las bajas por todos conceptos, que han de ocurrir en cuatro y en ocho años.

Pues bien, con los 292 mil hombres se formarían 292 batallones de infantería, a los cuales corresponderían 292 baterías de a cuatro cañones, que es la proporción que al empezar la guerra era clásica en las potencias europeas, o sea cuatro cañones por mil hombres, que hoy casi se ha duplicado, pues en la conquista de Serbia parece llevaron los alemanes 7 cañones por cada mil hombres.

De suerte que con dicha proporción de baterías por batallón o sea de cuatro cañones por mil hombres, deberían tener 1.168 cañones de campaña al finalizar este año y 2.252 dentro de cuatro años, que son los que corresponden al millón de hombres de nuestro ejército.

Desgraciadamente esta guerra nos ha cogido en pleno periodo de transformación de nuestra artillería, y aun estamos muy distantes de las cifras presentadas.

El temor de escoger un modelo anticuado nos ha entretenido demasiado y después de escogido uno, que en concepto de nuestros artilleros es el mejor o sea el Schneider, la pobreza de nuestra nación ha hecho que no se hayan votado a tiempo los créditos necesarios para comprar las máquinas precisas para hacer muchos cañones y municiones, a fin de tener ya el número de cañones de campaña apuntados. Además de estos cañones ligeros, las naciones, principalmente por Alemania, han llevado a las batallas la artillería pesada y la artillería de tiro curvo, ligera y pesada.

Todo esto, que es una novedad de esta guerra, es también una novedad para nosotros.

Además, el arrastre de todas estas piezas y sobre todo de sus municiones, es, como dije en otra ocasión, un problema en España, porque desgraciadamente nuestro país no puede criar caballos ni tampoco tiene minas de petróleo para los tractores mecánicos.

Otro día, Dios mediante, trataré de la solución adaptable a nuestra pobreza y medios, del problema de la artillería.

SEBASTIÁN MANTILLA.
Teniente coronel de Estado Mayor.

POR TELEGRAMA

Dice Alba

Varias notas

Madrid, 5.—El ministro de la Gobernación, señor Alba, hablando hoy con los periodistas, les manifestó que estudia los informes recogidos por el socialista Barrio acerca de los sucesos de La Unión, y anunció que los dará a la publicidad cuando haya formado juicio.

Añadió que todavía no ha sido nombrado el nuevo alcalde de Cartagena.

El ministro rehuyó contestar a las preguntas de los reporteros sobre la dimisión del presidente del Consejo de Estado, señor Cobian.

La prueba más indudable de la superioridad de nuestra tirada sobre la de los demás diarios locales, es la cantidad que mensualmente abonamos por concierto de circulación.

LA INDEPENDENCIA :: satisface por este concepto mucho más que cualquier otro periódico de Almería.

Es, por tanto, indiscutible, que para hacer propaganda eficaz en Almería es preciso utilizar las columnas de este diario.

Frutos del kiosco

POSTALES

Muchos son los que, exceptivos en la eficacia del pincel o de la pluma, no creen en la eficacia de unas postales, editadas, expuestas, para combatir la pomología y la pornografía, y sólo tienen para las mismas la orgullosa sonrisa mortífera del desprecio. Otros, en cambio, todo lo fian al éxito de unas postales, y ponen en ellas toda una confianza y sus ardores juveniles. Nosotros ni somos exceptivos, como los primeros, ni tan crédulos como los segundos. Ni tanto ni tan poco. Hay que tomar cada cosa en su justo medio, y justipreciar su verdadero valor.

Que una postal tiene eficacia, es cosa que no parece discutible; que una postal no tiene, por su naturaleza, toda la eficacia, es cosa que no parece digna de discutirse; es una hoja volante, como cualquiera, que el viento se lleva o el olvido sepulta.

Más es evidente que algo pueden la pluma y el pincel puestos al servicio de una causa noble o baja, moralizadora o desmoralizadora. Que los malos emplean el lápiz y la pluma para el mal, no hay que probarlo. Bastante trabajo nos cuesta reprobarlo. Que también puede utilizarse ese medio para el bien, no parece de muy difícil probación, puesto que una postal cáustica empleada para combatir el mal, es una idea gráfica puesta al alcance de los entendimientos más romos y de las fortunas más exiguas. Y en ese hecho de reducir a una fórmula gráfica una idea interesada, se reduce toda la ciencia y todo el arte del anunciante. Si la pluma y el pincel no tuviesen eficacia moral, perderían el tiempo y el dinero todos los anunciantes. Y tal como se van poniendo las cosas, no parece que el anuncio tienda a disminuir, antes al contrario, todo lo llena, y la tierra y los árboles y las paredes, y el aire y la luz y el sonido, y todos los elementos, resultan ser tributarios obligados de las veleidosas exigencias de cuatro anunciantes, que tratan al mundo como si otra cosa no fuese más que una inmensa tabla pregoneira de sus artículos.

Quien no anuncia no vende, y quien no vende se hanta de hambre. Y los periódicos malos, y las revistas pornográficas son el grande anuncio, libre y circunlado, de la corrupción de las costumbres.

Por eso tantos yerran sus caminos y apenas, sin darse cuenta, se encuentran ahogándose en el charco. Y los que no crean en la eficacia de unas postales, tampoco crearán que el mundo esté mal y que mucho se hace y trabaja para mejorarlo más y más. Pero lo cierto es que si no se evitan pronto y energicamente esos desahorros de la prensa desococada, el nivel social bajará hasta ponerse a la altura del arroyo. Por esto unas postales que anden contrariamente, y tiendan a llevar los valores morales de la sociedad son, tengan eficacia bastante, o no, una esperanza. Y no estamos tan sobrados de elementos confortantes, para desdénar, con una estéril sonrisa burlesca, los motivos de nuestra esperanza.

RICARDO ARAGO.

POR TELEGRAMA

FALLECIMIENTO

Don Conrado Solsona

Madrid, 5.—Hoy ha fallecido en esta corte el inspector de Enseñanza de Madrid, don Conrado Solsona.

EN EL SEMINARIO

La academia literario-musical, que los alumnos de humanidades y retórica celebraron ayer a honra del Excmo. Sr. Obispo fué a los ojos de todos los asistentes un acto de verdadera cultura, pues en él se pusieron de manifiesto las buenas prendas de ingenio, de erudición y de acicalado gusto de los jóvenes estudiantes.

El programa fué el siguiente: Esperando al Profesor, juguete cómico, durante el cual leyeron sus propias composiciones latinas y castellanas don José Jiménez Casquet, don Antonio Salas Medina, don José Soret Arza, don Santiago Díaz Gallardo, don Juan Rubio Alonso, don Indalecio Rubio Medina, don Ginés Caro Arredondo y don Federico Acosta Marín.

Errores comunes, coro, con acompañamiento de bandurrias y guitarras. Con estas canciones, llenas de sal y pimienta, donde salieron a relucir varios errores comunes, de los muchos que hoy día corren por doquier con mengua de la verdad, nos recrearon, de particular modo los alumnos, sobresaliendo por sus sabrosos comentarios y gracia en el decir don Antonio Salas Medina.

Género Eptololar, disertación sobre la carta, por don Antonio Salas Medina, ilustrada con varias cartas auténticas, leídas a las miles maravillas por los señores don José Jiménez Casquet, don Ginés Caro Arredondo, don José Soret Arza, don Indalecio Rubio Medina, y don Santiago Díaz Gallardo.

Estudiantina, coro, saludo al Excmo. señor Obispo.

Para terminar, damos nuestra cordial norabuena a los dichos estudiantes de San Indalecio, que una vez más han dado muestras de la noble afición con que cultivan las humanas letras, así como también al docto escritor y catédrico don Hugo Moreno López.

Contribuyeron a su vez a realzar tan hermoso acto el organista del Colegio, don Juan Arze, y el Sochantre de la S. I. Catedral, señor Mateo Perera.

Lea V. mañana: LA INDEPENDENCIA

CRONICA

Cultura de cine

Ante unas enormes parihuelas que sirvian de vehículo a un gran cartel anunciador de películas se detiene un grupo de niños. Encantados contemplan las fotografías que representan los más sensacionales episodios de un drama de Cine.

Uno de los niños explica a los demás, con admirable suficiencia, el argumento de la película. Está familiarizado con todos los personajes; conoce al protagonista, al defectivo, al ladrón, y a todos los héroes de la tragedia. Siente una profunda admiración por esos fantásticos personajes a quienes de buena gana acompañaría en sus novelescas aventuras.

Sus palabras reflejan su entusiasmo. —¡Es más bonita! verás...

Y los demás escuchan los truculentos episodios del drama plagado de asesinatos, robos, suicidios y escandalosas escenas, en las que la moral resulta siempre pisoteada y maltrata.

Es toda una lección de satánica pedagogía.

Hace poco la crónica negra de Madrid daba cuenta de varios sucesos tan horriblemente trágicos, que la sensibilidad atrofiada de nuestra frívola sociedad fué herida violentamente. Era inverosímil y monstruoso. Se trataba de una trágica racha de suicidios infantiles...

La prensa, hasta la más liberal y amansada, hasta la menos escrupulosa señaló la causa de tan horribles sucesos. ¡El cine!

A unos recordaron que la sugestión que las películas pasionales y policíacas ejercen en la impresionable imaginación de los niños ha ocasionado ya muchos y muy lamentables casos de locura moral. Citaban el hecho, ocurrido recientemente, de un grupo de niños que, sugestionados por las aventuras de una película de apaches, sintieron deseos de imitarla; organizaron una banda, se lanzaron a copiar todas las aventuras que habían visto, llegando en su entusiasmo hasta prender fuego a una casa.

Lo triste es que las aparatosas alharacas de cierta prensa no pasan de ser una «fogata de virtudes». No responde más que a la consabida táctica de dar la impresión del día. ¿Sada la actualidad del suceso, ¿sucesos mentarios se evaporan, otro suceso viene a ocupar la atención, y nadie se acuerda ya de la tragedia de ayer.

Este problema, sin embargo, es de los que deben pasar; reclama una perseverante atención; exige una solución urgente.

Hay que sostener una campaña energética y tenaz hasta conseguir que las autoridades prohíban la entrada de los niños en esa clase de cines.

Convenría también estudiar el problema desde otro punto de vista. Dado el espíritu de tolerancia de nuestras autoridades y la inconsciencia de muchos padres de familia, ¿no sería conveniente y hasta necesario establecer cinematógrafos infantiles con películas hechas exclusivamente para niños que contuvieran lecciones pintorescas de Historia y de Geografía y reproducciones gráficas de cuentos infantiles, de fábulas morales y de todo cuanto pudiera educar deleitando y recrear sin daño?

En este problema, como en otros de los que nos ofrece la vida moderna, conviene aplicar la táctica de «ahogar el mal con la abundancia del bien.»

LUIS LEÓN

Una suscripción

La catástrofe del «Príncipe de Asturias»

Suscripción abierta para socorrer a las familias pobres de las víctimas del naufragio del «Príncipe de Asturias».

PESETAS

Suma anterior..... 1.280'00

Excmo. Sr. Obispo..... 100'00

Suma y sigue..... 1.380'00

Los donativos se reciben casa del consignatario de la Compañía Pinillos don Luis Gay.

POR TELEGRAMA

Manifestaciones de Villanueva

Los transportes de trigos. La cigarreras

Madrid, 5.—El ministro de Hacienda, señor Villanueva, ha manifestado hoy a los reporteros que ha pedido a las Compañías ferroviarias que hagan extensiva a sus explotaciones la bonificación del 25 por 100 de los transportes de trigos y harinas acordadas por

Las del Norte y Madrid Zaragoza y Alicante.

Agredó que había conferenciado con el presidente de la Artendaría, señor Echegaray, para tratar de la actitud levantisca de las cigarreras de Madrid, habiendo resuelto la Compañía, si persisten en la huelga, cerrar la fábrica.

Sin comentarios

Nuestra política

Leemos... Real Decreto.—Presidencia del Consejo de Ministros.

De acuerdo... y tal, se conceden al actual presupuesto de gastos del ministerio de la Gobernación 300.000 pesetas para obras en el Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII: Obras en el Instituto de Investigación del cáncer 50.000 pesetas. Obras en el Lazareto de Mahón, 150.000.

Ministerio de Instrucción Pública.—600.000 pesetas, para pago de auxilios a Ayuntamientos con destino a construcción de nuevos edificios escuelas. 400.000 para obras nuevas de ampliación y reforma que se emprendan en los establecimientos donde se hallan instalados servicios de ministerio.

Ministerio de Fomento.—3.000.000 de pesetas para conservación de carreteras. 1.000.000 para construcción de nuevas. 1.600.000 para reparación.

500.000 pesetas para construcción de edificio de Ingenieros Agrónomos. 6.000.000 de pesetas para adquisición de carbón.

Ministerio de la Guerra.—500.000 pesetas para obras en los edificios siguientes: Escuela Superior de Guerra, 30.000. Cuartel de Telégrafos, Madrid, 200.000. Cuartel de San Hermenegildo, 7.365'85. Cuartel de Zapadores, 32.634'15. Hospital de Córdoba, 30.000. Hospital de Granada, 30.000. Cuartel de San Francisco, 15.000. Idem de la Princesa, 15.000. Depósito de armamento de Barcelona, 3.000.

Cuartel Alfonso XII, 16.000. Cuartel de Rodrigo de Vivar, 15.000. Id. General Ordóñez, 6.000. Id. Alfonso XIII, 17.000. Id. Príncipe Alfonso, 6.420. Id. de Menorca, 16.000. Y se acabó. Para Almería, nada. Se recomienda esta relación para la puerta de los Colegios electorales.

NECROLOGIA

Anoche ha fallecido en esta capital la respetable señora doña Dolores Medina Pineda, esposa de nuestro querido amigo el catedrático de este Instituto, don Hilario del Olmo y Minguez.

Por su modestia y grandes virtudes era estimadísima. A su familia enviamos nuestro pésame.

NUESTRO CLIMA

Table with 2 columns: Instrument and Value. Includes 'ermómetro seco', 'tem húmedo', 'arómetro', etc.

FOR LA TARDE

Table with 2 columns: Instrument and Value. Includes 'ermómetro', 'tem húmedo', 'arómetro', etc.

Tribunales

Señalamientos para hoy. Sección primera.—Causa del Juzgado 1.º, sobre hurto, contra Rafael Ló...

Idem del Juzgado de Almería, sobre delito contra la salud pública, cuyo cesado es José Padilla Núñez.

Idem del Juzgado de Almería, sobre delito contra la salud pública, cuyo cesado es José Padilla Núñez.

Idem del Juzgado de Almería, sobre delito contra la salud pública, cuyo cesado es José Padilla Núñez.

Idem del Juzgado de Almería, sobre delito contra la salud pública, cuyo cesado es José Padilla Núñez.

Idem del Juzgado de Almería, sobre delito contra la salud pública, cuyo cesado es José Padilla Núñez.

Idem del Juzgado de Almería, sobre delito contra la salud pública, cuyo cesado es José Padilla Núñez.

Idem del Juzgado de Almería, sobre delito contra la salud pública, cuyo cesado es José Padilla Núñez.

Idem del Juzgado de Almería, sobre delito contra la salud pública, cuyo cesado es José Padilla Núñez.

Idem del Juzgado de Almería, sobre delito contra la salud pública, cuyo cesado es José Padilla Núñez.

Idem del Juzgado de Almería, sobre delito contra la salud pública, cuyo cesado es José Padilla Núñez.

Idem del Juzgado de Almería, sobre delito contra la salud pública, cuyo cesado es José Padilla Núñez.

Idem del Juzgado de Almería, sobre delito contra la salud pública, cuyo cesado es José Padilla Núñez.

Idem del Juzgado de Almería, sobre delito contra la salud pública, cuyo cesado es José Padilla Núñez.

Idem del Juzgado de Almería, sobre delito contra la salud pública, cuyo cesado es José Padilla Núñez.

Idem del Juzgado de Almería, sobre delito contra la salud pública, cuyo cesado es José Padilla Núñez.

Idem del Juzgado de Almería, sobre delito contra la salud pública, cuyo cesado es José Padilla Núñez.

Idem del Juzgado de Almería, sobre delito contra la salud pública, cuyo cesado es José Padilla Núñez.

POR-TELEGRAFO

El Conde en la Presidencia

Varias notas. Madrid, 5.—El jefe del Gabinete, señor conde de Romanones, ha conferenciado esta tarde en la Presidencia con los directores generales de Comercio y Agricultura, señores marqués de Cortina y D. Angelo.

Luego habló con los reporteros, diciéndoles que en el ministerio de Estado habíase recibido un despacho de don Ricardo Ortiz, propietario del vapor «Vigo», protestando contra su torpedeamiento.

Anunció después el presidente que mañana asistirá el Gobierno a la jura de la bandera.

Preguntado acerca de la noticia publicada por «Le Journal», de París, referente a una acción conjunta del Romano Pontífice y del rey de España cerca de A-emania e Inglaterra, para atenuar la campaña submarina, contestó que era completamente falsa.

A continuación dijo que había recibido a los directores de las Compañías de ferrocarriles, quienes le manifestaron su conformidad con la petición del ministro de Hacienda, sobre la rebaja del 25 por ciento del precio de los transportes de trigo.

También vió una comisión de viticultores, para tratar del problema del Sulfato de cobre.

El conde terminó negando fundamento a los rumores sobre la dimisión del señor Cobian.

MINERIA

Registro

Don Francisco Cle nente, solicitó ayer la propiedad de ciento treinta y seis parcelas de mineral de lignito, con el nombre de Cartago, número 33.574, en término de Roquetas, parajes denominados La Algaida y El Bosque.

Depósitos

Don José Sánchez Entrena ha constituido los depósitos necesarios para responder de las operaciones facultativas que se practiquen en sus registros Roma, número 33.564, y Sagunto, número 33.565, ambos del término de Roquetas.

Mercado de minerales

De la «Gaceta Minera y Comercial» de Cartagena, tomamos los siguientes datos de cotización: Plomo y plata.—En los primeros días de la pasada semana se mantuvo el precio de L. 35-7-6 con que cerró el sábado veinticinco con baja a L. 34-17-6 reaccionando después hasta L. 35-2-6 para cerrar el viernes a L. 35-0-0 la tonelada. Sin embargo el mercado de Londres se mantiene firme.

No habiendo los fundidores acordado el precio para las entregas que han de hacerse en el presente mes de Abril, no podemos darlo a nuestros lectores y lo haremos oportunamente.

Hierro.—Inglaterra: Middlesbrow n.º 3 contado ton. cn. 88'9. Warrants en Glasgow 88'1. Bilbao: franco burto la inglesa cb. 99 a 14' según calidad.

Plomo.—Londres: Español con plata ton. 35-0-0. Estano.—Londres: Contado, marca Standard. Tn. de L. 202-0-0 a 202-10-0 3 meses 196-0-0 a 196-5-0. Precio de venta 202-0-0. Cartagena: Minerales del 25 0/0 el kilo de metal contenido, pesetas 2'91. Zinc.—Londres: Marcas ordinarias Ton. L. 95-0-0 a 85-0-0.

Blenda.—En Cartagena: Del 34 0/0 de zinc, el 30 0/0 en bocamina, los 51 k., pesetas 1'75 a 2'00. Por cada tipo que exceda 0'25.

De Instrucción pública

Los interinos

El presidente de la Asociación Regional de Maestros Interinos de Levante envía amplio extracto de la última sesión celebrada en Murcia, de la que entresacamos los principales acuerdos adoptados, que son:

1.º Nombrar representante en todas las capitales de España.

2.º Organizar un mitin monstro en Murcia el Domingo de Ramos, en el que se expondrá la forma de colocar rápidamente a todos los maestros interinos.

3.º Nombrar a este efecto la siguiente Comisión: don Blas Herrera y señores Andrés, Neira, Castillo, N. Noguera, Ríos, Contreras, Molina, Ramírez, Manzano, Gambín, Manzano, N. García y Bolafín.

Hojas de servicios

El maestro interino de Alboloduy don Francisco Linares Ortega, presenta en la Sección una hoja de servicios que no se ha podido certificar por estar mal hecho el cómputo de los servicios.

Doña Laura Guerrero Fernández maestra interina que fué de Berja remite una hoja de servicios para su certificación.

Memorias de adultos

Don Sebastián Fuentes Aguilera, maestro de la Escuela Nacional de la Cañada de San Urbano, remite la memoria relativa a las clases de adultos del curso que ha finalizado el 31 de Marzo último.

También remite esta memoria reglamentaria don José Gil Bernal, maestro de Saliente Alto, anejo de Albos.

Credencial

El jefe de la Sección de Cádiz remite al de esta provincia, para que la haga llegar al interesado, credencial de maestro de la segunda escuela nacional de San Roque expedida a favor de don Juan Ruiz Cañizares.

Posesión

El alcalde de Canjáyar participa a la Sección que el día primero del actual se posesionó de la escuela de niñas de aquel pueblo la maestra doña Manuela Durán Paredes, cuya alteración se ha puesto en

conocimiento del Rectorado, Junta Central y habilitado señor Orellana.

Presupuesto

El maestro de la Cañada de San Urbano don Sebastián Fuentes, ha recogido de la Sección, ya aprobado, el presupuesto de material de la escuela que dirige, correspondiente al año actual.

Acuse de recibo

El alcalde de Tijola remite a la Sección un recibo firmado por don Andrés Manzano Castro en el que consta que le ha sido entregada la credencial nombrándole maestro director de la Escuela graduada de Huescar en la provincia de Granada.

El alcalde de Nacimiento remite también recibo de don Francisco Vázquez del Barco en el que se acredita la entrega de la credencial nombrándole maestro de la escuela nacional de Belmez de la Moraleda en la provincia de Jaén.

Documentos remitidos

Se han remitido al alcalde de Nijar para que los entregue, previo recibo, a don Juan Ruiz Cañizares los dos documentos siguientes: Oficio del Rectorado Central desestimando su petición de ampliación de plazo para posesionarse de la escuela de San Martín de la Vega.

Y credencial nombrándole maestro de la segunda escuela de San Roque en la provincia de Cádiz.

Registrados

En el Registro de Titulos de la Sección han quedado inscritos los profesionales de los maestros don Sebastián Fuentes Aguilera y don Francisco Linares Ortega.

El pre supuesto

Según manifestaciones del señor Burrell, hoy remitirá al de Hacienda el presupuesto del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes. En él se consignarán las diferencias de que ya hablamos días atrás y van incluidas importantes consignaciones para que desaparezcan los sueldos de los maestros inferiores a 1.000 pesetas, para edificio destinado a Facultad de Medicina y Clínica y para las obras de la Escuela de Matemáticas.

Locales Escuelas

El señor Burrell ha declarado que está ultimando los expedientes de obras para edificios escolares que llevó al último Consejo, y ayer firmó otros referentes a la inversión de los últimos créditos.

Relación de vacantes

Por el Rectorado del distrito se ha reclamado a la Sección Administrativa de primera enseñanza una relación de las Escuelas Nacionales, dotadas con 625 pesetas de haber anual que se encuentran vacantes en la actualidad de esta provincia, ocurridas hasta el 31 de Marzo próximo pasado, con el fin de formular el correspondiente anuncio del concurso rápido de traslado del mes actual.

Nuevas instrucciones

La Gaceta del 3 de los corrientes publica reglas para solicitar en los concursos entre interinos. Según ellas, basta una certificación del Registro de Penados y Rebeldes para solicitar en todos los distritos universitarios esa certificación se presenta con la primera instancia que se haga y en el primer Rectorado que convenga, y ya en los demás bastará aducir es: hecho.

La reforma supone una buena economía para muchos interinos, que por tener números altos solicitan en todos o casi todos los Rectorados. Contando solamente pólizas y correo, cada certificado cuesta unas cuatro pesetas, de suerte que para muchos el ahorro por este solo concepto sube a unas cuarenta pesetas; ¡el sueldo de un mes!

Pero la Dirección general de Primera enseñanza ha ido todavía más lejos, y en su afán de favorecer a los interinos autoriza que se hagan las instancias en papel de diez céntimos, a condición de que la primera se haya extendido en papel de una peseta.

Nada se dice de hojas de servicios, sin duda por que las consideran innecesarias, como las consideramos nosotros.

Instancia desestimada

Por el Ministerio del ramo se desestima petición de traslado a otra Escuela formulada por el Maestro de Canjáyar (Almería), don Horacio Casas.

Ayuntamiento

Proyecto de alumbrado

El inspector municipal de alumbrado, señor Tonda, ha remitido a la alcaldía el proyecto para la distribución del alumbrado en la Plaza de Santo Domingo, el cual ha de instalarse con motivo de las reformas que se realizan en la dicha plaza.

Nombramientos

Han sido nombrados recaudadores del impuesto sobre patentes para la venta de bebidas espumosas, espirituosas y alcoholes Di go Bascuñana, Salustiano Portillo, Enrique Algarra, Tomás García, Andrés Rodríguez y Antonio Giménez.

Reclamaciones

Don Francisco Acien Gaitán y don Miguel Vigar Giménez han reclamado contra el impuesto de inquilinato.

De Hacienda

Ayer mañana celebró su acostumbrada reunión semanal la comisión de Hacienda, acordando suspender la resolución de las reclamaciones que penden de su informe hasta que transcurra el presente período electoral.

POR TELEGRAFO

Notas bursátiles

Table with 2 columns: Instrument and Value. Includes 'Informe recibidos ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito', 'Cheque st. París', 'Interior 4 1/2', etc.

Últimos telegramas

La guerra europea

Desde Berlín

Hindenburg felicita a sus tropas. Explicaciones a Suiza. Información inexacta. La prensa italiana. Manifestaciones pacifistas en Florencia. Epidemias en Corfú y Pireo.

Madrid, 5.—Aerogramas de Nauen expedidos a las diez de la mañana, comunican los siguientes informes de Berlín: El mariscal von Hindenburg visitó a las tropas del frente de batalla, especialmente al Cuerpo de Scabmcken que hizo fracasar la última ofensiva rusa.

Dicho general saludó al regimiento de Lorena que soportó el primer golpe, y entregó la cruz de Hierro de primera clase a un soldado alsaciano que atacó valerosamente con granadas de mano a los rusos que habían penetrado en una trinchera alemana, consiguiendo desalojarlos.

El heroico soldado fué aclamado por sus camaradas. El Gobierno alemán ha notificado al de Suiza que han sido castigados, degradados, los aviadores que lanzaron bombas contra Porren Fruy, creyéndose sobre la plaza fuerte francesa de Belfort.

Se estudiará la cuestión, para que los aviadores puedan distinguir las fronteras y evitar la repetición de tan lamentable suceso. Es inexacto que el canciller del imperio solicitara del embajador yankee en Berlín la intervención del Gobierno norteamericano para negociar la paz, como se decía en un artículo de «The Evening Post», reproducido por la prensa española.

La prensa italiana continúa comentando la visita del primer ministro inglés Mr. Asquith, a Roma. «La Idea Nazionale» anuncia que en breve llegarán a Roma los ministros de municiones británico y francés, Mr. Lloyd George y M. Thomas, para conferenciar con el Gobierno italiano.

«La Stampa» asegura que el jefe del Gabinete, señor Salandra, y el ministro de Negocios Extranjeros, señor Sonnino, irán a Londres para devolver la visita del jefe del Gobierno británico, Mr. Asquith.

Informes de Florencia dicen que el día 1.º de Abril se celebraron violentas manifestaciones en esta capital y en varios pueblos de la comarca. Las mujeres manifestantes gritaron «abajo la guerra» y «queremos paz y paz para nuestros hijos».

Las tropas fueron imponentes para disolver a las manifestantes, pues las mujeres mostraban a sus hijos para emocionar a los soldados. Las manifestaciones duraron todo el día.

Las ventanas de la prefectura y de otros palacios de Florencia, fueron destruidas por los manifestantes. Los diputados socialistas lograron calmar los ánimos.

Dicen de Atenas que en Corfú la epidemia cólera que estaba limitada al campamento servio, se ha extendido a la población civil. En Pireo se ha declarado una epidemia de viruela.

El Gobierno ha decretado la vacunación obligatoria. Comunicado oficial Francés Madrid, 5.—Radiogramas de la Torre Eiffel participan que el comunicado oficial de las tres de la tarde dice así:

Al Oeste del Mosa, reina calma. Al Este del río los franceses iniciaron varios combates parciales en los sectores de Noulainville y Chatillon. Los alemanes han arrojado al Mnsa al Norte de Saint Michel 22 minas que explotaron en las presas francesas, sin causar daños.

En la Lorena los alemanes ejecutaron varios pequeños ataques escalonados sobre diferentes puntos. En todas partes fueron rechazados. En la región de Verdún nuestros aviones de caza han librado durante el día 4 quince combates.

Un avión bimotor alemán fué derribado cerca del estanque de los altos hornos, y otro cayó desde gran altura virtualmente, quedando pulverizados los aparatos y sus tripulantes. Nuestros aviones resultaron indemnes.

Durante la noche del 3 al 4 nuestras escuadrillas de bombardeo arrojaron 14 obuses sobre la estación de Natillois y cinco contra Dambilit. Despacho oficial Austriaco Madrid, 5.—Aerogramas de Pola, comunican el siguiente despacho oficial de Viena:

El día 3 una escuadrilla de hidroaviones arrojó bombas contra Ancona, haciendo blanco sobre la estación del ferrocarril, el depósito del gas, los muelles, observando varios incendios.

Un contraataque de los aviadores enemigos armados de ametralladoras fué fácilmente rechazado. El fuego italiano obligó a uno de nuestros aviadores a descender frente al puerto.

Un torpedero italiano que salió de Ancona, fué obligado a retirarse por el fuego de las ametralladoras del hidroavión austrohúngaro. Un aparato tripulado por el teniente de navío Steniov y el cadete von Os (t), recogió a los tripulantes del avión averiado, volviendo a su base sin novedad.

En el frente italiano hay intensos duelos de artillería en diferentes sectores, principalmente en la alta planicie de Doberto, Coldi Lana y región de Guidi. Parte oficial Ruso Madrid, 5.—Desde París reexpiden el siguiente despacho oficial de Petrogrado: El gran cuartel general ruso dice: Sigue la crecida de las aguas, dificultando las operaciones. Los alemanes han continuado bombardeando la cabeza de puente del Sur de Dwinsk. Delante del pueblo de Magalaska cañoneamos las trincheras que evacuaba el enemigo. Los alemanes mantienen viva actividad aérea, habiendo bombardeado a Liskhovil. Al Noroeste de la estación rechazamos al enemigo que intentó invadir nuestras trincheras. En el frente de Soponeff explotamos dos minas, sin que el enemigo pudiera apoderarse de los hoyos. Al Oeste de Tarnopol estallamos otra mina. En el frente del Kaukaso, región de Bitlis, avanzamos hacia el Sudoeste. Se ha publicado un ukase imperial, autorizando a los rusos que este año entran en el servicio, para que lo cumplan en los países aliados en residan. Desde Amsterdam La prensa holandesa. Expectación Madrid, 5.—Informan de Amsterdam que ayer se celebró en La Haya un Consejo de Guerra extraordinario. La prensa holandesa refleja gran inquietud ante el oculto significado que puedan tener los preparativos militares que se hacen. Aumenta por momentos la expectación, creyéndose que en breve se librarán grandes batallas, que habrán de decidir la suerte de la guerra europea. Desde París Submarino alemán a pique. Asquith. Enérgica ofensiva contra Verdún. Mortero francés del «42» Madrid, 5.—Despachos de París dicen que un submarino alemán ha sido hundido por una escuadrilla anglo-francesa. La dotación del buque enemigo ha sido apresada, ocupándose el equipo de un barco que había hundido. Procedente de Roma ha llegado a París el jefe del Gobierno británico Mr. Asquith. Le recibieron el jefe del Gabinete, M. Briand, y el ministro de Hacienda, M. Ribot, quienes subieron al departamento de Mr. Asquith, conferenciando largamente. Existen indicios que permiten asegurar que pronto reanudarán los alemanes con gran energía, su ofensiva contra Verdún. Sábese que en todo este frente ha aumentado la artillería y que llegan tropas de refresco. Ayer se verificaron las pruebas de un nuevo mortero francés parecido al calibre 42 alemán. Los proyectiles del nuevo cañón pesan una tonelada. ULTIMA HORA Informes oficiales Alemanes Madrid, 6.—Aerogramas de Norddeich comunican lo siguiente: El gran cuartel general alemán dice: Teatro Occidental: Impedimos a los franceses recuperar el molino de Hautcourt. Rechazamos sangrientamente varios contraataques del enemigo en el bosque de Cailliet. En la Lorena y Alsacia nuestras patullas avanzadas combatieron con éxito. Hemos perdido siete aviones, mientras los franceses perdieron 44, 25 de los cuales están en nuestro poder. Teatro Oriental: Nada que mencionar. Teatro báltico: Sin acontecimientos. Noticias Joven salvada El doctor Aranda, de Valencia, escribe a don J. J. Vivas Pérez la siguiente carta: «Muy señor mío: En contestación a su atenta en la que me pide mi opinión respecto al Elixir de Proctoro de Hierro con Hipofosfitos, que usted prepara, le diré, que las muestras que se sirvió remitirme para ensayo, las suministré a una joven de 17 años que padecía cloroanemia muy acentuada, notando al segundo traspaso los efectos rápidos que le produjo el Elixir, excitándole el apetito y facilitándole la menstruación, causa principal de su enfermedad. Así pues, comprobado este caso, lo prescribo en mi clínica particular en todos los análogos, obteniendo siempre resultados satisfactorios, obteniendo un poderoso reconstituyente y de preparación muy perfecta. Lo que tengo el gusto de consignar, para que haga el uso que estime conveniente de esta mi opinión. Se ofrece de usted afectísimo s. s. e. b. s. m. Carmelo Aranda, Doctor en Medicina y Cirugía y miembro de la Comisión de Beneficencia y Sanidad Municipal de esta ciudad. Valencia 27 Abril 1906. Registro civil Ayer se inscribieron en el Registro civil las siguientes: Nacimientos.—Matilde Castillo Martínez, Isabel Fernández Joya y Nieves Vera Fernández. Defunciones.—Rafael García Luque, María González Soler, José Vicente Hernández, Francisco Flores Molina, Manuel González Muñoz. Casamientos.—Ninguno. Movimiento carcelario Ayer ingresaron en el cárcel José Navarro Lázaro y Nicolás Salmerón Cruz. Fueron puestos en libertad Francisco Navarro Marin e Ignacio Martínez Pérez. Quedaron reclusos anoche en dicho establecimiento 44 hombres y 2 mujeres. Tienda Asilo La Tienda Asilo repartió el día 4 680 raciones. Nevada El semanario «La Evolución» de Vélez Rubio dice que en aquellos campos ha caído una copiosa nevada, que constituye un riesgo porvenir para los labradores de la región. Más vale así. Un hurto La Benemérita del puesto de Los Lobos da cuenta de un hurto cometido en la mina San Luis del término de Cuevas. Los autores no han sido habidos. No hubo número Por falta de número no pudo reunirse anteayer la Junta de Obras del Puerto que estaba citada para celebrar sesión extraordinaria. Se reunirá esta tarde en segunda convocatoria. Cédulas personales El alcalde de Viator ha anunciado la recaudación durante tres meses, de cédulas personales en su primer periodo voluntario. La Plaza de Santo Domingo Continúan activamente las obras de mejoramiento que se realizan en la plaza de Santo Domingo. Ha quedado instalada la fuente, que ha sido reducida en tamaño y lleva en su centro la figura que antes la adornaba. Quejas infundadas Nos dicen de Cabo de Gata que son injustificadas las quejas que días pasados acogió un periódico local contra el peatón de aquella barriada. Así lo hacemos constar, lamentando mucho que estas noticias no se comprueben antes de darlas a la publicidad. Pérdida Al mariner de la Comandancia de Marina Paco Luque, se le perdió ayer un billete de cien pesetas desde aquella oficina a la placeta del Correo, cuando iba a verificar una operación en el giro postal. La persona que lo hubiere hallado realizaría una buena obra entregándolo al dicho mariner, el cual después de gratificar al que se lo devuelva, le quedaría muy agradecido. El mejor café Puerto Rico, Caracoliño y Moka, tostado al día, se vende en el establecimiento de ultramarinos de JOSE ABAD NOVIS Castellar, 5 esquina a la Gloieta de San Pedro. Se vende Un alambique aguardiente de unos 400 litros de cabida y el local donde está instalado, un aparato para gasosas, 300 sifones grandes, 100 pequeñas y 3.000 botellas de bola y coque para reparar. Informarán en la Bodega d'el Patio. Real 44, Almería. Correos y telegramas Preparación completa por oficiales de ambos cuerpos. Convocatorias anuales. Informará don Enrique Marin Amat Correas. Almería. Muebles Antes de comprar muebles visitad el antiguo establecimiento de Clemente Lorenzo, GLORIETA DE SAN PEDRO, 2, donde encontrará el público bonitas alcobas, comedores y gabinetes en distintos estilos y precios reducidos. GLORIETA DE SAN PEDRO. Libras Esterinas Oro El 5 de Abril de 1916 P. GARRON a pesetas 25'25 Sociedad Anónima Romero Almería Doctor Noguera Especialista en partos, Matriz, Cirugía general. ELECTROTERRAPIA Consultar de 1 a 4. Boulevard 68 Almería Juan A. Martínez Limones MEDICO consulta especial de enfermedades del pecho. Nuevo tratamiento por la Tuberculina. De 10 a 12. Enfermedades secretas y de la mujer de 3 a 5. Asistencia a partos Carrera de Santa Rita, número Libra esterlinas Se cotizan por los Banqueros Hijo de Ricardo Giménez S. en C. PRINCEPE, 75

Gestiones plausibles Los exploradores

El Consejo Nacional de los Exploradores de España, ha aprobado un proyecto que tiene por finalidad el proporcionar instrucción militar a los exploradores que cumplir los diez y ocho años y lo de...

Movimiento marítimo

BUQUES ADMITIDOS Vapor "Infanta Isabel de Borbón", procedente de Barcelona, con carga general y pasajeros. BUQUES DESPACHADOS Vapor "Infanta Isabel de Borbón", para Buenos Aires, con carga general y 318 pasajeros de tránsito.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, JUEVES.—Santos Sixto papa y mártir; Timoteo, Marcelino y Marcellino, mártires; Celestino, papa y confesor; Celso, obispo; y Guillermo, abad. VISTA DE LA CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de los Dolores en la Purísima.

Polémica de LA INDEPENDENCIA (4) Editorial de Nuestro Excelentísimo Prelado... el antiquam doctoratus gradum assumptum et ordinari illos non admittant in conventibus, nisi constiterit de hoc...

bados, debiendo abstenerse de carnes tan sólo los viernes. Los demás días se puede mezclar carne y pescado en una misma comida. JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—En la Purísima. Mañana, en el Sagrado Corazón. Se manifiesta a las ocho y el ejercicio de la tarde es a las cinco.

Se terminará el día 16, domingo, con la comunión general que dará el Excmo. señor Obispo. Se convida a todas las congregaciones de caballeros y Patronatos de obreros de la ciudad. EN SANTO DOMINGO.—Los días de cuaresma, al oscurecer, se rezará el Santo Rosario, y a continuación habrá Plática doctrinal los lunes, miércoles y jueves por los PP. de la Comunidad.

Academia de corte y confección Enseñanza de corte y confección de vestidos y sombreros. Sistema rápido y sencillo, por medio de centímetro. Horas: de 2 a 5 de la tarde. Se confeccionan vestidos y sombreros a precios módicos. Corte y preparación de toda clase de prendas. Clotilde Linares.—Calle Real, 57, principal. Se admiten esquelas de defunción y de aniversario, hasta las cuatro de la mañana.

humanas, el de la amistad verdadera es el más estimable: por eso es tan rara entre los hombres que, de ordinario, más se inclinan por mezquinos intereses, que por espirituales y honestos motivos. La verdadera amistad, al igual que la sabiduría, se funda en el temor de Dios, según se lee en el Eclesiástico VI. Qui timet Deum aequo habebit amicitiam bonam, quoniam secundum illum erit amicus.

Jarabe de Quebracho de VIVAS PEREZ No hay ningún remedio hasta el día empleado que dé mejores resultados para la completa curación del asma, la disnea, y los catarros crónicos. Ensayado y recomendado por celebridades médicas de todas partes. De venta en Almería: Farmacia del autor.—Príncipe, 9

RELOJ DE GRAN PRECISION CYRUS de FAMA MUNDIAL Unico Concesionario para ALMERIA PEREZ Y SANTOS PASEO DEL PRINCIPE 14

Los números han de presentarse correlativos] Cupón núm. 16 Que deberá presentarse en la Administración de La Independencia para optar al regalo de Un reloj de plata con flejes de oro Marca CYRUS Por cada diez de estos cupones LA INDEPENDENCIA entregará un resguardo, cuyo número estará comprendido entre los del último sorteo de la lotería nacional del mes de Junio próximo, que ha de servir para adjudicar dicho regalo.

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIX) Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO E INTESTINOS el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico. De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

Prensa oficial La Gaceta El número llegado ayer a Almería contiene entre otras disposiciones las siguientes: A Administración central.—Hacienda.—Subsecretaría.—Rectificación al programa de oposiciones a oficiales de cuarta clase de Hacienda pública, publicado en el "Gaceta" del día 2 del mes actual. Fomento.—Dirección general de Agricultura, Minas y Montes.—Escuela Especial de Ingenieros Agrónomos.—Convocatoria para los exámenes de ingreso en esta Escuela. Boletín Oficial El de ayer inserta. Imposición de una multa de 250 pesetas a la Compañía del Sur de España por retraso de un tren.

Doctor Manuel Marin Oculista del Hospital Provincial ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS DE LAS FACULTADES DE MEDICINA DE PARIS Y MADRID Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de Paris e Hispano-Americana Consulta: De 7 a 9 mañana y de 1 a 5 tard PUERTA DE PURCHENA, NUMERO 8 José Gil CALLISTA Calle del Pez, número 1 A las Señoras: Corsetería "La Sultana". Dentro de breves días se abrirá al público en el Paseo del Príncipe, núm. 23, un establecimiento de corsés de una renombrada corsetería catalana.

CHOCOLATE DE LA TRAPA FABRICADO POR Los Religiosos Carmelitas VULGO TRAPENSES DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BARO

MUEBLES Grandes talleres mecánicos Existencias en toda clase de mobiliarios PRECIOS SIN COMPETENCIA Herederos y Hermanos de José Martínez Herrera EXPOSICION Y ALMACENES-NAVARRO RODRIGO, 4 y 6 TALLERES: CALLE DE EGUILIOR, ALMERIA Exportación.—Se facilitan presupuestos

MIXIR PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS VIVAS PEREZ

Joyería MALAGUEÑA SEBASTIAN PEREZ, 4 Nuevo establecimiento de Joyería, Platería y Relojería Verdaderas novedades Lo más moderno en el ramo de Joyería Taller de construcción y compostura de toda clase de alhajas Compostura de relojes.—GRABADOS DORADOS Y PLATEADOS con procedimientos modernos PRECIOS ECONOMICOS Se compra oro, plata y platino, a mejor precio que ninguna otra casa Sebastián Pérez, 4. ALMERIA

Jarabe de Hemoglobina Salvador de tónico por excelencia en los estados anémicos. Reconstruyente de la sangre Indispensable en la mayoría de las convalecencias Depósito: FARMACIA DE D. CRISTÓBAL ROMERO RIVAS Plaza de Santo Domingo Consulta de enfermeros de los ojos A CARGO DEL Doctor D. Rafael Aréiz Médico del Hospital provincial, ex-interno de los Hospitales de la Santa Cruz y de la Princesa Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5. Grátis para los pobres, todos los días de ocho a diez. Se gasta, 1. FARMACIA: Se vende por falencia miento, antigua y acreditada con buen botamen y existencias en Dallas. Para informes, viuda de García Luque, en dicho pueblo.

amistad, sólo subsiste para este fin; en todo lo demás los verás luchar como adversarios. De esta amistad escribió San Gerónimo: amicitia que desinare potest, numquam vera fuit: la amistad que se rompe nunca fué verdadera: no se fundaba en el amor, sino en el interés. Dice un proverbio familiar: para las ocasiones son los amigos, y entre los que los son, deben comunicarse los bienes tanto temporales como eternos, siendo éstos los preferidos siempre por su excelencia; pero muy particularmente cuando más se necesitan, como es en el trance de la muerte. Entonces es cuando se conocen los verdaderos amigos, y se ve con toda evidencia si la amistad se fundaba en Dios, y por tanto, si era verdadera amistad, libre de todo interés mundano, o si sólo era amistad de conveniencia, ficticia y sostenida tan sólo por la conformidad en errores disimulados y vicios ocultos.

Entre los Católicos, los verdaderos amigos no viven, ni descansan hasta que ven, a los que están gravemente enfermos, reconciliados con Dios y fortalecidos con los Santos Sacramentos. Las demás visitas que no tienen este objeto son sobre-naturalmente inútiles, cuando no perjudiciales como serían las de aquellos que por comisión u omisión contribuyesen a la obtinación del enfermo en el error o en el vicio, bien animándoles a morir impenitentes despreciando las gracias del Señor y los auxilios de la Religión, bien empujándolos en la presencia del agoni-

zante, respetando, como ahora dicen, con cruel tranquilidad, gravemente responsable ante Dios, los fueros de la conciencia ajena. Los que así se expresan y de tal modo proceden con los que llaman sus amigos, puede decirse que muy poco tienen de amigos, ni de cristianos. No de amigos, porque con su culpable indiferencia le privan de los medios indispensables para conseguir el mayor bien que les pudieran proporcionar, que es la eterna salvación; no de cristianos, porque no podemos suponer que tiene fe católica, el que consiente y mira si temer y su espanto con la donación eterna de un amigo, haciendo para él inútil la pasión y muerte de Jesucristo Nuestro Señor. Los buenos amigos, los que tienen verdaderamente fe y desean la salvación de todos los hombres, de conformidad con la voluntad de Dios, preparan con sus exhortaciones y consejos al enfermo la labor del sacerdote, ponen inmediatamente en conocimiento del cura párroco o del confesor, la situación peligrosa del enfermo, rogándole no demore su visita o manifestándole claramente su urgencia, prestando a acompañarle, y especialmente cuando por parte del enfermo o de la familia se teme alguna dificultad. Y aún cuando comprenda que no es estimada su celosa intervención, ni se desanima, ni desista; antes bien, prudentemente insta, intercede el mérito de su caritativa oración, hasta lograr vencer toda re-

sistencia. He ahí verdadera amistad, el amor de los buenos católicos; el proceder contrario no tiene nada de amistad, ni de caridad cristiana. VI Hemos dejado para el último lugar el tratar de los deberes de los sacerdotes en el asunto que Nos ocupa, no porque sean los menos interesados, sino por que son ellos los que han de completar y perfeccionar la obra. Todos los sacerdotes en caridad, y los párrocos y coadjutores, en defecto del párroco, están obligados en justicia a procurar la salvación eterna de los hombres, asistiéndoles espiritualmente siempre, pero sobre todo encontrándose en grave y peligrosa enfermedad. Esta es la razón de ser del sacerdocio: para eso y no para otra cosa fué instituido el de la Ley Nueva por Jesucristo nuestro Señor. ¡Cuán grande debe ser nuestro agradecimiento a Nuestro Divino Redentor por haberse dignado asociarnos a su misión salvadora! El es nuestro modelo, nuestra guía y nuestro sostén en tan difícil empresa. Imitemos este ejemplar divino; sigamos las sabias lecciones de tan celestial Maestro; pongamos nuestra confianza en su infinita misericordia. Contando con tan eficaces y poderosos auxilios, han de lanzarse los sacerdotes a la noble conquista de las almas, han de luchar sin descanso y con denuedo por arrancarnos de la esclavitud del demonio, hasta que pueda decir como Jesucristo a

su Padre: quos dedisti mihi, Pater, custodi, todos los que encomen a ste a mi cuidado se salvaron. Para lograr tan feliz resultado, no ha de esperar el cura párroco a que lo llamen, sino que procurará saber con frecuencia el estado de salud de todos sus feligreses, rogando a los médicos que le informen, visitándolos donce sea fácil hacerlo, sobre todo cuando sospeche que hayan podido contraer alguna enfermedad grave. Como pastor espiritual que es de todos sus feligreses tiene el deber de tener recogidas en el aprisco de la fe y de la santidad a todas sus ovejas; y cuando sabe que alguna se ha descarriado por ceguera del entendimiento o perversión del corazón, no ha de sentir tranquila su conciencia hasta que se disipen las tinieblas del error o de la duda y vuelvan a la práctica de las virtudes cristianas. No se Nos oculta, por haberlo experimentado durante muchos años, que la misión del párroco está erizada de dificultades, muchas veces imaginarias y casi siempre vencibles, debiendo (muy raras veces) hacer valer su autoridad, y en casos muy extraordinarios llamar en su auxilio al brazo secular. No basta que la familia de un enfermo se oponga a que lo vea el cura párroco o algún otro sacerdote para que éstos den por terminada su misión; el párroco tiene derecho, como padre espiritual, a visita a sus hijos, especialmente en caso de gr

PEDID EN TODAS PARTES

TIGOR DE BREA MÚNIRA

CONTRA CATARROS, TOSSES, EXPECTORACIONES, ASMA, BRONQUITIS Y DEMAS AFECCIONES DEL TUBO RESPIRATORIO

40 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

LABORATORIO MÚNIRA

PRIMERA CASA ESPAÑOLA DEDICADA A LA ELABORACION DE PRODUCTOS FARMACEUTICOS

BARCELONA

FRASCO 125 PTAS

¿REUMATICOS?

Si quereis ver desaparecer vuestros dolores usad el **Basamo Victoria** que a base de Mesotan, Monto, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Meto, elabora la **FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA**.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con llela o franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio, DOS PESETAS.—Depósito en Almería, **FARMACIA DEL DOCTO VIVAS PEREZ**

Pérez y Santos

Compra-venta de alhajas, oro, plata y platino

PRINCIPE, 14.-ALMERIA.

Compra de toda clase de **Monedas de Oro** y **Billetes Extranjeros**.

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

GRAN BARATO DE TEJIDOS

Los grandes almacenes de **LA ESTRELLA DE ORO**, de **JUAN MORATA**, situados en la calle Real núm. 5, muy en breve serán trasladados a la calle de las Tiendas, núm. 15, y en su consecuencia el dueño de estos Almacenes pone en conocimiento del público en general que desde esta fecha realiza cuantas existencias hay, a mitad de su valor.

Especial rebaja en la pañería, lanería, sedería, abrigos de señora, chales pañetes de lana y algodón, pellizas y corsés.

GRAN BARATO DE TEJIDOS

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

52 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol para las comidas - Es tónica -

Representante, **Antonio Gómez Mayor**

Compañía Trasatlántica

(ANTES A. LOPEZ Y C^o)

Vapores correos españoles

Para Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga y Cádiz, saldrá directamente del puerto de Almería el día cinco de Abril el magnífico y rápido vapor

Infanta Isabel de Borbón

Para New York (San Francisco de California) y HABANA, con escalas en Málaga y Cádiz, saldrá directamente del puerto de Almería el día 16 de Abril, el nuevo y magnífico vapor

Alfonso XIII

Hay que comprometer las plazas con anticipación. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, General Segura 2, bajo.

No más purgas

Supositorios VICTORIA

á la glicerina solidificada

Los "Supositorios VICTORIA" constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como es el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.º Desreimiento completo. 4.º Acción osmótica y desengrasante, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.º La tolerancia perfecta del intestino para los "Supositorios VICTORIA". Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

Depositarlo en ALMERIA, Dr. VIVAS PEREZ

CHOCOLATES

De Quintín Ruiz de Gaura

Vitoria (alava)

PARA CURAR ó ALIVIAR LA

TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL **Dr. ANDREU**

Pídanse en las farmacias

ASMÁTICOS

usad los CIGARRILLOS y PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea

Agua mineral medicinal, natural, purgante depurativa, anibitiosa y antibacilar.

Rubinat-Llorach Combate la polisarcia (obesidad) y toda clase de afecciones de la piel.

Agua RUBINAT-LLORACH se recomienda sola cuando pueden compararse sus efectos con los de otras aguas.—Produce el mismo resultado con menores dosis, siendo menos desagradable para tomar.—Venta anual en el extranjero, 3 millones de botellas.—No exige régimen alguno.—De venta en farmacias y droguerías.

Administración: Balmes, 22. - BARCELONA